
Mat. I. (BSc.) Algebra1: 3. vizsgadolgozat (normál), II. rész 2015. jan. 16.

NÉV: ELTE AZONOSÍTÓ:

II. rész (60 perc). Minden válaszért 0 vagy 1 pont jár (negatív pontszám nincs). Indokolni

nem kell. Aki elér legalább 10 pontot (és az I. részből is legalább hetet), annak a dolgozata már
legalább elégséges; aki viszont nem éri el a 8 pontot, azé biztosan elégtelen (ez utóbbi esetben
a harmadik részt ki sem javítjuk). A többi esetben a vizsga eredményessége a másik két részre
kapott pontszámtól függ, a részletek és a ponthatárok a harmadik rész feladatlapján találhatók.

11. Oldjuk meg az iRe(z) − Im(z) + 2z = 3 + 3i egyenletet a
komplex számok között.

12. Ha |z| = 2, akkor mennyi |(z)−2015|?

13. Egy komplex számnak z és w 6= 0 is negyedik gyöke. Mik z/w lehetséges értékei?

14. Egy komplex számnak a 14 szám jó kitevője, és a köbe −1.
Hány különböző egész kitevőjű hatványa lehet?

15. Egy nem ellentmondásos lineáris egyenletrendszerben 3
egyenlet van, 5 ismeretlen és 3 szabad változó. Amikor az
elimináció véget ér (a vezéregyesek felett is nullázunk), mi-
nimum hány nulla elemnek kell lennie a(z egyenletrendszer
jobb oldalával kibővített) mátrixban?

16. Mely n egészekre igaz, hogy alkalmas M ∈ Qn×5 és N mát-
rixokra NM −MT értelmes?

17. A 4 × 4-es M mátrix determinánsa 3. Az M első sorát és utolsó oszlopát elhagyva a kapott
mátrix determinánsa 2. Az M−1 melyik elemét tudjuk ebből meghatározni, és az mennyi?

18. Egy 6×6-es determináns mellékátlója alatt csupa nulla áll, a
mellékátló elemei rendre a16 = 1, a25 = 2, a34 = 3, a43 = 2,
a52 = 1 és a61 = −1. Mennyi a determináns értéke?

19. A 4 × 4-es ((aij)) determináns második és harmadik sora
egyenlő. Az a14a23a31a42 tagot melyik tag ejti ki biztosan?

20. Hány inverzió van a (26) ∈ S26 permutációban?
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21. Adjunk példát olyan polinomra, amelynek 2 + i kétszeres
gyöke, de 2− i nem kétszeres gyöke.

22. Hol a hiba az alábbi állításban: a 7x7 + 2 olyan hetedfokú polinom Z7-ben, melyhez tartozó
polinomfüggvény azonosan 2.

23. Egy tizedfokú, normált polinom minden gyökét a felére változtatjuk. Hogyan változik a kapott
normált polinomban x6 együtthatója?

24. Adjunk példát (osztót, osztandót, kétféle hányadost és maradékot), ami mutatja, hogy a ma-
radékos osztás nem marad egyértelmű akkor, ha csak azt követeljük meg, hogy a maradék foka
legfeljebb akkora legyen, mint az osztó foka.

25. Mennyi x6 + 1 és x10 + 1 kitüntetett közös osztója?

26. Adjunk meg egy egész együtthatós negyedfokú polinomot,
mely Q fölött irreducibilis, de R és Z fölött nem.

27. Adjunk példát, mely azt mutatja, hogy a Schönemann–
Eisenstein-kritérium nem marad érvényben, ha elhagyjuk
azt a feltételt, hogy a konstans tag nem osztható p2-tel.

28. Hány valós gyöke van az x3 − 3x+ 6 polinomnak? Emlékeztetőül Cardano képlete:
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29. Soroljuk föl Z12 egységeit és jelöljük meg az egységelemét.

30. Mely n egészekre gyöke a Φn(x) körosztási polinomnak a −i?
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